



2022年第二批全省重大项目集中开工动员会举行 许继伟吴劲王图强汪建中在滁州分会场参加

本报讯(全媒体记者喻松)4月7日上午,2022年第二批全省重大项目集中开工动员会举行。市委书记许继伟在滁州分会场参加并向省主会场汇报我市重大项目集中开工情况。市领导吴劲、王图强、汪建中、邓继敏、苏虹、余成林、单培,市政府党组成员刘茂松、滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长孙新安等在滁州分会场参加会议。

据了解,此次滁州分会场设在南谯经开区博晶LED背光显示模组项目开工现场,是全省唯一现场视频连线的分会场。本次我市集中开工项目106个,总投资611.23亿元,年度计划投资163.41亿元,分别居全省第一、第三、第二。集中开工项目中,50亿元以上项目3个,总投资180亿元。其中,制造业项目85个,总投资524.6亿元,代表项目有太阳光伏新能源、博晶LED背光显示模组、人民光电显示材料产业园一期、中信瀚铝光伏组件新材料等。项目的开工建设,将有利于推动我市三次产业高质量发展,提升实体经济核心竞争力。

今年以来,全市上下坚持把“双招双引”作为经济工作“第一战场”,坚持把招大引强作为“一号工程”,以“开局就发力、起步就冲刺”的干劲,奋力开展招商引资质量突破年活动,交出一份出色、出彩、出众的成绩单,全市新签约亿元以上项目161个,新开工98个,力神等一批百亿级项目成功签约落户。

我市开展2022年一季度招商引资“三看三比”巡回检查活动

许继伟吴劲率队 王图强汪建中金力参加

本报讯(全媒体记者张开兴)4月7日下午,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲率队,深入全椒县开展2022年一季度招商引资“三看三比”巡回检查活动。市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导杨甫祥、孙军、张其广、李宝君、吴晓峰、季星、邓继敏、苏虹、龚健勇、熊言松、余成林、单培,市政府党组成员刘茂松,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰等参加检查。

在全椒县,检查组检查了爬山虎新材料项目、宏祺体育用品、大墅龙山养生项目、泰山岩棉、亚士防水、贝蒂玛童车、德姆勒电子、冠辉新材料、东睿铝业、鑫农汇龙虾加工产业园等,并听取了全椒县党建工作情况汇报。

地处全椒西部的大墅产业新城,工业园区主导产业为机械制造、电子信息和新材料,现入驻亿元以上企业24家,投资总额172.7亿元。爬山虎新材料项目年产3亿平方米玻璃纤维网格布,产品远销欧美、东南亚、中东等50余个国家和地区。宏祺体育用品,是行业内首屈一指的专业生产乳胶类健身器材的制造厂商。大墅龙山养生项目,是集现代农业、现代林业、文旅康养和休闲度假等功能为一体的拓展型农村产业融合示范园区。看项目经营现状、问发展情况、话远景规划,检查组对项目建设和发展取得成绩给予肯定,鼓励企业放大自身优势,拓展市场应用,抢占市场空间,实现更好更快发展。强调要坚持党建引领,立足资源禀赋,找准发展路径,深化产业支撑,在可持续发展中富村强村,全面推进乡村振兴。

2021年,全椒经开区紧紧扭住“招大引强、平台



许继伟吴劲等市领导在全椒经开区检查项目。全媒体记者卢志永摄

建设、项目攻坚、改革创新”四个核心任务,全力优化帮扶帮办,统筹推进园区安全稳定,扎实推进园区高质量发展。检查组走进园区相关企业生产车间,看产品展示、听发展介绍,详细了解企业建设发展有关情况和存在的困难问题,鼓励企业抢抓发展机遇,借力资本市场,实现更好发展。叮嘱相关部门

要主动对接,靠前服务,在遍访企业中助企纾困,以一流营商环境服务企业。希望企业积极帮助宣传滁州、推介滁州,吸引更多企业来滁发展。同时,梳理摸排企业产业链上下游各环节,有针对性地开展招商,拓展产业链,完善产业生态,实现集聚发展。

滁州经开区举行招商引资项目集中签约仪式

许继伟吴劲王图强汪建中见证签约

本报讯(全媒体记者王太新)4月7日,滁州经开区举行招商引资项目集中签约仪式。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委常委、常务副市长邓继敏,副市长余成林见证签约。市政府党组成员刘茂松主持。滁州经开区管委会主任吴孝水上台签约。

签约前,许继伟通过现场座谈、视频连线的方式与企业家见面并交流。

许继伟说,滁州区位优势明显,产业基础、产业生态、营商环境良好。这些年,滁州经济社会一直保持高速发展态势,是“十三五”期间长三角中心城市群经济增速最快的城市之一。滁州经开区是国家级经济技术开发区,这几年在国家级开发区考核中的排名不断上升。此次签约,有的是追加投资,有的是首次牵手滁州,项目成长性、竞争力强。对大家选择滁州、投资滁州,我们表示热情的欢迎,并将以最大的热忱为项目落地做好帮办和服务,全力为企业解决要素保障以及前期手续办理等问题;项目落地后,我们同样会一如既往地给予关注、关心、帮办,真正做到让企业安心、舒心、放心。真诚希望项目能够快速落地,期待各位企业家在滁州能够大发展、快发展。

据悉,此次共签约6个项目,协议总投资60亿元,涵盖科技创新、先进装备、健康食品等领域,发展势头足、市场前景广、经济效益好。这些项目的签约,既是滁州坚定不移优化营商环境、不断对外开放的成果展示,也是各位企业家对滁州发展的信任。

全省新冠肺炎疫情防控工作调度视频会议召开

吴劲在滁州分会场参加会议

本报讯(全媒体记者喻松)4月6日晚,全省新冠肺炎疫情防控工作调度视频会议召开。市委副书记、市长吴劲在滁州分会场参加会议并就贯彻落实工作提出要求。他强调,各地、各相关部门要时刻绷紧疫情防控这根弦,树牢打持久战思想,做到思想不松懈、措施不松动、责任不松懈,以更艰辛的付出守护来之不易的防控成果,确保人民群众身体健康和生命安全。副市长单培,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰参加会议。

吴劲指出,在全市上下共同努力下,我市防控工作取得了阶段性成效,但是我们更要清醒地看到,目前疫情防控形势异常严峻。我市周边地区呈现“多点频发”态势,尤其是督查发现,我市疫情防控还存在一些突出问题。各地各部门要保持高度警觉,树牢打持久战思想,坚决克服厌战情绪、松劲思想、侥幸心理,持续从严从紧、从快从细落实好疫情防控各项措施,坚决守护来之不易的防控成果。

吴劲强调,要严格落实“十严”“十抓”“十起来”,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线,全力打好疫情防控阻击战。要严管重点人群、各交通卡口、县(市、区)际交界路口,要严格落实“两码一证”查验和“双采双检”制度,严格执行外地来(返)滁人员闭环管理措施。要严控重点区域,精准做好防控预案制定、返乡人员信息登记、健康监测、可疑患者首诊报告等工作,确保疫情管控工作不留盲区、不留死角。要严把重点环节,坚决斩断病毒输入链条。要严守重点场所,精准制定应急预案,严格落实常态化疫情防控措施,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严抓重点储备,加快健康驿站建设,完善方舱配套,做好核酸检测等物资储备。

吴劲强调,要压实“四方责任”,落实“四早”要求,建立常态化疫情防控工作体系,形成平战结合、无缝转换、快速响应机制。要强化督查督办,严格执行24小时值班值守制度,成员单位及各专项工作组要各司其职、通力协作,确保联防联控机制高效运转。

聚力“双招双引” 激活发展新动能

全媒体记者郑成雷

“全市‘双招双引’工作动员大会之后,我们第一时间召开专题会议,要求全体干部职工加强作风建设,真心服务企业、确保工作实效,切实做到‘市委有部署,经信见行动’。”日前,市经信局党组书记、局长陈军在接受记者专访时表示,市经信局精心谋划全年工作目标,狠抓工作落实,确保2022年规模以上工业增加值增长12%,技改投资增长20%以上,新增规上企业260户,民营经济增加值占GDP比重超69%。

“我局将以‘5688’奋斗目标目标和‘五五’愿景为引领,深入贯彻大会精神,以严实的工作作风、一流的营商环境,办好为民实事,服务企业、抓好‘双招双引’工作。以更实的举措强主体、精准对接、精准服务,助力市场主体纾困解难,全力扩大市场主体规模,推动市场主体提质增效。”陈军表示。

坚持提质增效,做大做强主导产业。滚动引进一批头部企业和重大项目,加快“延链补链强链”,形成一批特色产业群;牢固树立“项目为王”理念,谋划工业项目621个,总投资3735亿元,计划当年投资1176亿元;加快推进总投资60亿元康佳电子智能家电及装备产业园等一批10亿元以上重点技改项目建设;全面实施“亩均论英雄”改革,对规上工业企业、占地5亩以上规下企业实施分类综合评价,力促制造业高质量发展。(下转第七版)

我市市场主体突破40万户

奋进新征程 建功新时代

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员汪清)记者日前从市市场监督管理局获悉,截至3月底,全市市场主体实有数量突破40.1万户。

“很荣幸成为滁州第40万户市场主体!”当天上午10时11分,滁州昌爵人力资源有限公司负责人王亚光从工作人员手里接过企业开办“大礼包”,兴奋不已地说:“从网上提交材料到拿到营业执照只用了不到2小时,我亲自见证了‘滁州速度’,希望滁州发展得越来越好!”

近年来,面对疫情带来的挑战,我市认真贯彻落实“放管服”改革要求,围绕保主体稳就业,扎实推进商事制度改革和市场主体培育工作,着力打造最优营商环境,推动大众创业万众创新,促进我市市场主体蓬勃发展。截至3月31日,我市新增市场主体14799户,与去年同期相比增长了28.39%;

其中企业4895户,同比增长11.48%;个体工商户9821户,同比增长39.07%。

记者了解到,我市为企业开办登记提供多渠道全覆盖办事通道,满足不同群体的服务需求。实行政务窗口一体办,在各级政务服务窗口设立“企业登记全程代办专岗”,企业设立、公章刻制、申领发票、银行预约开户等业务全部由专岗代办,1个工作日内就能领取营业执照、公章等在内的“企业开办大礼包”,并提供免费快递服务,真正实现企业开办零成本。实行网上窗口在线办,168项“全程网办”事项可以通过安徽政务服务网、皖事通手机APP等渠道,网上提交申报材料,办理结果快速送达,办事“零跑腿”。实行自助窗口智慧办,在政务服务自助服务区上线“最多跑一次”自助服务终端,提供7×24小时不打烊服务。实行基层窗口延伸办,在全市28个乡镇、12个区居委会、230家银行网点设置了代办服务点,悬挂“市场监管登记注册帮(代)办服务点”,让群众在家门口就能办理相关业务。

招贤纳士 助企发展

——滁州经开区念好“三字诀”助力企业缓解用工难

徐立晶

连日来,在滁州经开区可以看到,投产企业随着新招一批“新军”的加入,全面开工;在建企业争分夺秒抢工期,加班加点赶进度。听到的则是“政府帮招工,企业稳发展”“上班就在家门口,挣钱顾家两不误”等发自企业老板和员工的肺腑之言。

滁州经开区作为滁州对外开放的窗口和经济发展的重要增长极,重点企业多,而企业“用工难”一直是园区发展亟待解决的难题。面对这个难题,滁州经开区充分发挥企业和劳动者之间的桥梁纽带作用,采取多种渠道,帮助企业招到合适的工人,探索有效解决企业用工荒的方法和途径,为企业创造良好的招工用工环境,助推企业发展壮大。

念好“广”字诀 多形式宣传招工信息

眼下,每天上下班时分,立讯精密工业(滁州)有限公司门口,熙熙攘攘的人流成了一道特别的景观。作为滁州经开区用工量最大的企业之一,公司主要经营精密连接器、高频信号连接线、新一代天线等产品的研发、制造及销售,产品广泛应用于笔记

本电脑、平板电脑、台式电脑等领域的公司。“现在招工实在是太难了。”立讯精密工业(滁州)有限公司相关负责人直言,“没想到经开区的服务如此给力,在经开区的帮招下,我们顺利招到了1万多名员工,极大地提高了我们的生产效率,目前各条生产线都是满负荷生产。”

纾解立讯精密工业(滁州)有限公司用工难题,是经开区优化营商环境、保障企业用工的一个典型例子。事实上,为解决企业的用工难题,滁州经开区超前谋划并制定滁州经开区2022年度助企招工系列活动方案,多次深入园区企业调研,对重点企业逐一对接,按照普工、专业技术人才进行分类统计,建立并完善企业需工基础信息台账,做好供求双方对接服务。

(下转第七版)

本市要闻

4月6日,我市派驻广德入境人员集中隔离点工作专班全体人员,在完成35天驻点工作和14天健康监测后顺利返滁。受市委书记许继伟和市长吴劲委托,副市长单培在市政府南广场迎接专班组凯旋。单培在致辞中表示,专班组驻点工作期间充分发扬专业精神和优良作风,勤学善悟,圆满完成了工作任务,体现了滁州力量与担当,希望专班组成员返家休整后,再接再厉,在工作岗位上再创佳绩。

(全媒体记者刘晨)

以我微光 护我家园

全媒体记者喻松 通讯员戴方姣

“你好,进出小区请提供出入证。”“为避免聚集,这里不允许买菜,请迅速离开。”“请准备好身份证,并在这里进行核酸检测登记。”4月5日上午,记者来到南谯区花园社区左岸香颂小区,只见由小区业主自发组成的志愿者们穿梭在各个角落,有的协助物业管理岗进出、有的参与巡逻、有的维护核酸检测秩序……

4月1日起,家住左岸香颂小区的业主高长奎和杨春得知社区和物业公司紧缺人手后,就在小区业主群号召广大业主参与,得到业主们的积极响应,许多业主加入防疫志愿者工作。“小区是我们的家园,现在是疫情防控的关键时期,我们每一个人都应该为保护家园出点力。”正在小区巡逻的朱永梅说,因为疫情原因,自家的茶叶店暂停营业。看着许多工作人员都第一时间、毫不犹豫地冲在疫情防控第一线,她深深地被大家守望相助的精神所感动,所以主动报名参加小区志愿服务工作,希望能为小区的疫情防控出一份力。

“收到静态管理的通知后,小区防疫

卡口和物业发放居民出入证紧缺人手,社区要在上午一个小时内完成左岸香颂2575户居民出入证发放,工作量巨大。”高长奎说,为快速做好这项工作,避免居民聚集,他们召集志愿者两人一组“扫楼式”上门发放出入证,顺利将出入证送到居民手中。除了做好小区的疫情防控外,有的志愿者还派往其他社区参与志愿服务工作。“我刚从街道回来,一上午打了上百个电话,通知相关人员核酸检测。”志愿者孙家伟刚刚回来,来不及休息就立即投入到小区巡逻中。

“我们小区入住率高,人口多,物业公司人手紧张,防疫压力大,幸亏业主志愿者出手相助,他们帮了我们大忙。”左岸香颂小区物业经理胡跃激动地告诉记者,“业主志愿者有的一天就是一天,脚磨破了,嗓子喊哑了,但是他们从不叫苦不叫累,让我们非常感动。”

“抗击疫情需要大家齐心协力,只有大家都参与进来,我们的小区才安全,我们的家人才安全。相信不久的将来,我们定能战胜疫情,迎来春暖花开时。”高长奎说。

明中都遗址入选2021年度全国十大考古新发现

本报讯 3月31日,国家文物局公布“2021年度全国十大考古新发现”最终评审结果,凤阳县境内的第二批国保单位明中都遗址入选。

明中都都是明朝开国皇帝朱元璋在家乡凤阳营建的明初首都都城,洪武二年(公元1369年)始建,洪武八年(公元1375年)罢建,已经营建的建筑有皇城、宫殿、坛庙、中央官署、军事卫所和一批市政建筑等,体现了当时最高的规划和工艺。2017年12月,明中都皇故城被国家文物局公布为第三批国家考古遗址公园,成为安徽首个国家考古遗址公园。

2015年经国家文物局批准,凤阳县文物管理所联合安

徽省文物考古研究所、故宫博物院、山东大学开始对明中都遗址群进行持续、系统发掘,而今获得了突破性进展。2021年的重要发现和主要成果是对涂山门遗址和前朝区宫殿基址的发掘,较为完整地揭露出涂山门的城台、马道及其旁侧城墙的地上、地下结构。首次揭露出前朝宫殿的整体呈“工”字形的布局,由前殿、后殿和中间加穿廊的形势组成。这种“工”字形的做法在宋元时期比较流行,但是在明清时期北京故宫、南京明故宫的“三大殿”有很大区别,从实物上印证了明中都在中国古代都城规划中上承宋元、下启明清的历史地位。

(韩延龙)

